

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1950. augusztus 16. szerda. ÁRA 4 LEJ VII. ÉVFOLYAM, 190. SZAM

Köszöntjük újabb és újabb munkaeredményekkel augusztus 23-t

Szerte az országban napról napra növekvő lendülettel folynak az előkészületek felszabadulásunk történelmi évfordulójára: augusztus 23-ra. Ennek a nagy napnak méltó megünneplésére, amelyen a dicsőséges Szovjet Hadsereg feltartóztatatlan előnyomulása felszabadította hazánk dolgozóit a fasiszta-hitlerista imperialisták és belföldi zsoldosaik elnyomása alól.

Most, hat év távlatában, elüzemink példája nyomán egyre több gyár, üzem és vállalat munkakollektívja köszönti újabb kötelezettségvállalással a történelmi fordulót. A Párt által nevelt és vezetett munkáosztály legöntudatosabbjai elsőknek érték meg feladataikat és vállalták a nemes harcot. Mindannyiuk kötelezettségvállalása egyetlen cél felé irányul: augusztus 23-ig teljesíteni az egész havi tervelőírányt. Ezt vállalja és ezért küzd ma az ország dolgozóinak többsége.

Ez a lankadatlan szorgalom, kezdeményező és alkotóerő, amellyel a dolgozók augusztus 23. tiszteletére vállalt kötelezettségeik teljesítéséért küzdenek, cáfolhatatlan bizonyítéka a dolgozók öntudatának. Mert tudják, a termelésben elért minden siker újabb győzelmet jelent életünk egyre fokozódó javításáért, újabb győzelmet jelent a béketábor megszilárdításáért folyó küzdelemben.

Augusztus 23-ig befejezik az egész havi tervelőírányt a petrillai szénbánya dolgozói. A brassói „Sovromtractor“ komplex-brigádja augusztus 23. tiszteletére elkészíti az első 20. K. D. 35. jelzésű traktort, amelynek motorja sokkal tökéletesebb és vontatóereje is nagyobb az eddig gyártott IAR 23-as típusú traktorokénál. Ezenkívül kiválóan alkalmas a hegyvidéki talaj megművelésére. A máramarosszigeti „December 30.“ termelőszövetkezet egyik munkása augusztus 23. tiszteletére, a Szovjetunióban tanult munkamódszert bevezeti az egész műhelybe.

Az országwide megindult szocialista munkaversenyek legfontosabb pontja a havi terv előlotti teljesítése, vagyis a termelés szüntelen fokozása, mert így több ipari terméket ezzel jobb és boldogabb életet biztosíthatunk hazánk dolgozóinak. A dolgozók azonban tisztában vannak azzal, hogy élet-színvonalunk megjavításához nem elégséges a termelés pusztán mennyiségi növelése. Ahhoz, hogy népgazdaságunk egyre gyarapodjék és ezáltal a dolgozók minél több jövedelmű és olesó ipari termékhez juthassanak még számos más tényező is közreműködik, amely ugyanazt a célt szolgálja. Ezért a munkafelajánlások során a termelés növelése mellett a dolgozók vállalták a minőség és termelékenység fokozását, a selejt csökkentését, a nagyobb fokú anyag-megtakarítást.

Igy a kolozsvári „Ady“ harisnyagyár dolgozói augusztus 23. tiszteletére 2-4 százalékkal fokozták az előállított harisnya minőségét. A kolozsvári vasúti fűműhelyekben a takarékos anyaghasználás fokozására a mezei osztály munkásai teho-

mikusai és mérnökei 10 százalékos anyagmegtakarítást vállaltak. Az egyik munkacsoport bejelentette, hogy terven felül, ócska anyagból elkészíti a 44545. számú mozdony védőburkolatát. Ezt a javítást egy végzik el, hogy egyetlen darab csavart sem igényelnek a raktárból. A „Herbák János“-művek stanceráj-üzemének dolgozói pedig 3 százalékkal csökkentik a selejtet. Az előállítás költsége csökkentésére pedig a box-bőr előállításának idejét 10 nappal 6 nappal szállítják le.

Nem véletlenül születnek ezek a számok. A szocialista versenyek új formát öltöttek. Az augusztus 23. tiszteletére vállalt kötelezettségek teljesítésével munkásságunk tizezer tömegekben tessz tanubizonyítást az állami terv teljesítése iránti odaadásáról és felelősségérzetéről. Minden dolgozó tudatában van annak, hogy az augusztus 23. tiszteletére teljesített munkavállalása egyuttal idej tervünk sikerét is jelenti. Mert az 1950-es állami tervünk előírásaitainak teljesítésétől, illetve tulszárnyalásától függ nagyszerrű ötéves távlati tervünk megkezdésének sikere is. Ezért szólítja a Román Munkáspárt fokozott haragra az egész dolgozó népet az augusztus havi tervelőírások határideje előtti, 23-ra való teljesítésére.

Most, amikor alig néhány nap választ el az ünnepi kötelezettségvállalások határidejétől, augusztus 23-tól, még jobban ki kell szélesítenünk és megerősítenünk a szocialista munkaversenyeket. B nagyszerrű munkalendületben száz és száz ezreknek kell tömörülniük: minden öntudatos dolgozónak saját munkahelyén a maga módján és körülményei szerint kell a nagyszerrű eredmények kivívását elősegítenie.

Különösen nagy és felelősségteljes munka vár ma az üzemi szakszervezetekre, és a vállalatok vezetőségeire. A Párt utmutatásainak szellemében még fokozottabb mértékben ki kell használniuk a vállalatok belső tartalékait. Ugyanakkor pedig a gyár vezetőiünk gondoskodniuk kell idejében a szükséges nyersanyagokról, hogy ez ne hátráltassa tervük teljesítésében a dolgozókat. A szakszervezetek pedig lankadatlan felvilágosító és mozgósító munkájukkal ösztönözzék és támogassák az él-munkások, újítók, észserüsítők kezdeményezéseit, munkáját. Arra kell ösztönöznünk az üzemekben dolgozókat, hogy az augusztus 23. tiszteletére indított szocialista versenyekben ne csak teljesítsék, hanem tul is szárnyalják saját kötelezettségvállalásaikat. Mert a termelésben elért minden új győzelem, nemesak önmagunk jólétét növeli, hanem hazánk erejének növelésével hozzájárulunk a béketábor erejének gyarapodásához is. A termelés arcvonalán sikeresen harcolni annyit jelent, mint a békéért, Népköztársaságunk nyugodt és békés szocialista jövőjéért harcolni.

Nagy sikerrel mutatkozott be Moszkvában az OSzT művészegyüttese

MOSZKVA. — (Agerpres.) Augusztus 12-én, szombaton tartotta meg a RNK Országos Szakszervezeti Tanácsának művészegyüttese első előadását Moszkvában. Az előadás megkezdése előtt az együttes vezetője üdvözölte Moszkva dolgozóit, majd a szovjet főváros dolgozói köszöntötték a RNK szakszervezeti dolgozóinak művészegyüttesét. A moszkvai dolgozók melegen ünnepelték az együttest.

AUGUSZTUS 23. TISZTELETÉRE

rekord-napok szervezését vállalják a „Victoria“ kötőde dolgozói

KOLOZSVAR. — A kolozsvári „Victoria“ kötőde dolgozói az elmúlt napokban megtartott szakszervezeti alapaktiva gyűlésen megfogadták, hogy augusztus 23. tiszteletére befejezik a havi tervelőírányt és egyetlen darab selejtet árul sem adnak át a raktárnak.

Az egyéni és csoportvállalók közül Géczy Erzsébet kihívta versenyre Nemes Emiliát és vállalta normája 50 százalékos túlteljesítését. Ugyancsak 50 százalékos normatulszárnyalást vállalt Sallak Anna kötőde, aki már fogadalmá előtt is szép eredményeket ért el napi munkatervének túlteljesítésében. Az egyéni és csoportvállalók között még kintt Géczy Teréz, Fodor Róza, Marosi Róza, Dragos Róza és Jakab Katalin, akik versenyre hívták ki a csoportjukba tartozó munkatársaikat, munkájuk minőségének megjavítására és az előírásait augusztus 23. tiszteletére a konfekciós üzemből megszervez egy rekord munkanapot.

A munkavállalásokat megelőző nap, a „Victoria“ kötőde dolgozói békegyűlést rendeztek, amelyen a békeküldöttek megválasztása után, ugyancsak nagyjelentőségű munkavállalások hangzottak el. Az üzem dolgozói a békekongresszus és augusztus 23. tiszteletére versenyre hívták ki a „Victoria“ szövetkezet összes kereskedelmi és termelőosztályainak dolgozóit, a következő versenypontokkal: 1. A tervelőírányt 100 százalékos

teljesítésre. 2. Rekordnap megszervezése a „Victoria“ szövetkezet összes kereskedelmi és termelősi osztályain. 3. A selejt csökkentése és a meglévő hulladék újra feldolgozása és értékesítése. 4. A munkafegyelmeg erősítése, a késések és igazolatlan mulasztások teljes kiküszöbölése. 5. Önkéntes falumunkával a kollektív gazdaságok dolgozóinak rendszeres támogatása. 6. A falujások külső kivitelezésére és a cikkeik minőségének megjavítására versenyszer-

vezés. 7. Az üzemi szakszervezeti csoportülések és termelési munkáülések jó megszervezése. A békekongresszus tiszteletére a „Victoria“ szövetkezet igazgatója ígéretet tett, hogy a versenyben kintt kereskedelmi, vagy termelési ügyosztályt egy 5 lámpás rádióval ajándékozta meg.

A „Victoria“ kötőde dolgozói a versenyszellemtől áthatva, máris komoly munkába kezdtek és harcolnak, hogy ők kerüljenek ki győztesként a versenyben.

A decemberi acélt olvastja Lupescu Tudor csoportja

A vajdahunyadi kohászati kombinát speciális acélosztályának munkásai jelentősen fokozták munkalendületüket, hogy kimagasló munkatelményekkel köszönthessék augusztus 23-át és a békeharc-bizottságok szeptemberben megtartandó kongresszusát. Lupescu Tudor főolvasztómester csoportja augusztus 7-én fejezte be az állami terv 11 havi előírányzatát és jelenleg decemberre termel speciális acélt.

Példáját követték Bada Gheorghe és Popa Ion acélolvasztó csoportjai, akik munkájuk jobb megszervezésével, valamint a munkaidő teljes kihasználásával befejezték az állami terv 10 hónap előírányzatát és jelenleg novemberre termelnek. A részleges sikerek következtében az

egész osztály augusztus 1. óta novemberre termel.

NORMÁJA 41 SZAZALÉKOS FELEMELEST KÉRTE

A brassói „Metrom“ üzem egyik ifjúsági brigádja, melyet Schiopu Ioan vezet és amely már a múlt hónapban 1951-re kezdett termelni, napról-napra szebb eredményeket ér el. Az elmúlt napokban termelési gyűlésen elhatározták, hogy augusztus 23. tiszteletére kéri a munkaidő 41 százalékos leszállítását, hogy ezzel is kevesebb legyen az általuk öntött alkatrészek önköltségi ára. Így akarják méltóképpen megünnepelni hazánk felszabadulásának évfordulóját, így akarják szolgálni a békét.

Szilágyban a cséplési munka teljesítésében a kollektív gazdaságok dolgozói haladnak az élen

ZILAH. — Szilágy megye dolgozó földművesei a kedvező időjárás közepette, a legjobb feltételek között végzik a cséplési, tarlóhántási munkákat. E feladatukat a megye szegény- és középparasztjai annak tudatában teljesítik, hogy a gondos terménybetakarítás csökkenti a magvesztést, fokozza a dolgozók életszínvonalát.

A nagykarolyi járásban a cséplést 67, a tarlóhántást 102 százalékban teljesítették. A szil-

lágyseszi járásban a cséplést 46, a tarlóhántást 100, a krasznai járásban a cséplést 72, a tarlóhántást 96, a zsidói járásban a cséplést 64, a tarlóhántást 98, a nagyfalusi járásban a cséplést 77, a tarlóhántást 99, az alsószoporj járásban a cséplést 69, a tarlóhántást 81, a szurduki járásban a cséplést 42, a tarlóhántást 86, a somlyói járásban a cséplést 73, a tarlóhántást 107, a tasnádi járásban a cséplést 83 a tarlóhántást 115, a sülel-

medi járásban a cséplést 48, a tarlóhántást 73 az érmibályfalvi járásban a cséplést 74, a tarlóhántást 100 és a zilahi járásban a cséplést 65, a tarlóhántást pedig 89 százalékban teljesítették.

A begyűjtési munkálatokban a kollektív gazdaságok dolgozói haladnak az élen. A cséplést 91 százalékban teljesítették, a tarlóhántást teljesen befejezték.

Kolozs megyében megválasztották a járási békekiküldötteket

Felemelő ünnepségek színterévé váltak vasárnap Kolozs megye járási székhelyei. A békevédelmi harci-bizottságok Kongresszusát előkészítő kampány során, küldöttválasztó gyűlések zajlottak le. A járási székhelyek ünnepi dísz öltöttek. Jelszavak, lobogók hirdették, hogy a dolgozó földművesek számára igazi ünnepi alkalom azoknak a küldötteknek a megválasztása, akik a megyei konferencián tolmácsolják majd a békéért való harcosszínvonalukat.

Már a reggeli órákban fellebörgött szekereken, egymás után érkeztek a dolgozó parasz-tok, néptanácsok vezetői, traktoristák, falusi értelmiségiek kiküldöttei a hoztak a falvak dolgozóinak harcos üdvözlését, békekarátát és munkavállalásait. Elküldöttek képviselőiket az üzemek, vállalatok munkásai is, azzal az üzenettel, hogy munkahelyeiken kemény harcban elért újabb sikereikkel és újabb erőfeszítéseikkel küzdenek a támadó amerikai imperialisták ellen. Ezzel is szorosabba fűzték

a munkások és dolgozó földművesek szövetségét és szilárdították az egész dolgozó nép egységét.

A gyűlések, amelyeken a megyei konferencia kiküldötteiként a béke legjobb harcosait választották meg, a béketábor leggyőzhetőbb bástyája, a Szovjetunió és bölcs vezetője, Sztálin elvtárs iránti mély hála a országunk vezetőereje, a Román Munkáspárt iránti forró ragaszkodás jegyében zajlottak le.

Ujabb terhelő adatokat tárt fel Malik szovjet megbízott az USA ellen a Biztonsági Tanácsban

NEW-YORK. — (Agerpres.) A Biztonsági Tanács augusztus 11-én Malik szovjet küldött elnökletével folytatta a koreai kérdés vitáját.

Mint az előző üléseken, most is az amerikai küldöttség és csatlósai mindenféle, köntörfalazó beszédekkel arra törekedtek, hogy megakadályozzák a szovjet küldöttség javaslatának megvitatását a koreai béke helyreállításának kérdésében. Austin amerikai küldött belekapcsolódott az előző üléseken is hangoztatott „határozatba”, amely szerint a Tanács Korea részéről csakis Li-Szin-Man klikkjének küldöttjét hívta meg.

Malik elnök kimutatta, hogy ebben a kérdésben úgy dönthetnek, ha szavazás alá bocsátják először a szovjet, másodsorban az amerikai javaslatot.

Jebb angol küldött az angol-amerikai tömb taktikájához híven, ellenezte a szavazást.

Jóllehet, Malik elnök mindent

megtet, hogy véget vessen a huzavonának, Austin amerikai küldött elismételte az ügyrendi eljárásra vonatkozó kifogásait. Miután az elnökli Malik látta, hogy Austin ismételtén visszatér átlátszó kifogásaira, kijelentette, hogy megadja a szót a következő felszólalónak, Jebb angol küldöttnek.

A brit küldött papagáj-módra ismételte az amerikaiak rágalmait, majd kirohanást intézett a Szovjetunió ellen. Végül kijelentette, hogy elutasítja a szovjet javaslatot.

Jebb elpanaszolta, hogy a kommunizmus Ázsiában egyre erősebben kibontakozik. Idézte Burmát, Indonéziát, Vietnámot, a Fülöp-szigeteket és Indiát.

Jebb szemérmetlenül letagadta, hogy az Egyesült Államokat felelősség terheli a koreai támadásért. Hevesen ellenezte, hogy a koreai nép képviselőit meghívják a Biztonsági Tanács üléseire.

kormányja a támadás tervét jóelőre kiesztették.

Malik ezután idézte Johnson Koreában működő amerikai megbízott nyilatkozatát, amely szerint Li-Szin-Man zsoldos hadseregének katonái felszerelése és kiképzése jóval a támadás elkövetése előtt megtörtént. Johnson szövege szerint kijelentette: „A délkoreai hadsereg bármelyik pillanatban megkezdheti a háborút.”

Idézte a szovjet megbízott Roberts tábornoknak, az amerikaiak koreai katonai küldöttségére volt vezetőjének nyilatkozatát, amint azt a New York Herald Tribune június 25-i számában közölte.

Roberts tábornok nyilatkozatában kimutatta, hogy Li-Szin-Man hadserege kitünően betölti a házőrző kutyá szerepét.

Mindezek a tények halomba döntik Austinnak azokat a hamis állításait, hogy Li-Szin-Man csapatai nem voltak felkészülve a támadásra.

Egy fogságba esett délkoreai tiszt kijelentette, hogy ezrede parancsot kapott, indítson támadást a 38-ik délkörtől északra fekvő terület ellen. A támadást meg is indították, de az északkoreai biztonsági egységek visszaverték a délkoreai csapatokat.

Miután az Egyesült Államok kormányja kiprovokálta a vizsályt, az amerikai hadsereg nyomban megkezdte a közvetlen katonai beavatkozást.

Közismert tény, hogy az Egyesült Államok hadserege le akarja igazni Koreát. Az egész világ tudja, hogy nem a koreai repülőgépek bombázzák az amerikai városokat, például New-Yorkot, hanem az amerikai léghaderő intéz sorozatos bombatámadást Szöul és a többi koreai lakott területek ellen. Az amerikai tisztok cinikusan azzal dicsekednek, hány tonna bombát dobtak le Koreában.

A TANÁCS VALASZUT ELŐTT

Malik megállapította: a koreai kérdésben az Egyesült Államok nemcsak durván megsértette az ENSZ alapokmányát, hanem aljas esélhez folyamodott, hogy a barátság jelképével, az Egyesült Nemzetek Szervezetének kék zászlajával leplezze koreai véres támadását.

Az ENSZ főtákkára s az Egyesült Államok küldöttsége törvénytelen határozatot terjesztett az ENSZ tagjai elé, eltilkolt a határozat törvénytelen jellegét, azt ugyanis, hogy ezeket a határozatokat a Biztonsági Tanács két tagjának a Szovjetunió és Kínának távollétében hozták.

Malik befejezésül kijelentette, hogy a szovjet küldöttség ellenzi az Egyesült Államok javaslatát, amelynek célja a vizsály kiterjesztése a „lokahizálás” hamis ürügye alatt. A Szovjetunió az idegen csapatok visszavonását, a vizsályban álló felek meghallgatását, valamint Kína megbízottjának részvételét követeli a Biztonsági Tanácsban. Ezt annál is inkább, mert Kína közvetlenül érdekelt fél a vizsály békés rendezésében. A Szovjetunió minden erőfeszítést megtesz a koreai kérdés békés rendezése érdekében.

A Tanácsnak választania kell, a béke felé vezető út és az agresszió kiterjesztéséhez vezető út között. A békés megoldást a Szovjetunió szorgalmazza, a vizsály kiélejtését pedig az Egyesült Államok.

I. A. Malik beszéde után a Biztonsági Tanács ülése véget ért. A legközelebbi ülés időpontját augusztus 14-re tűzték ki.

Felszabadult a Pohangtói nyugatra lévő Gide is

PHÖNGJANG. — (Agerpres.) A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága augusztus 12-én este közli:

A néphadsereg egységei valamennyi frontszakaszon továbbra is kemény harcokat vívnak az amerikai csapatokkal és Li-Szin-Man bábcsapataival.

A keleti partvidéken harcoló népi egységek megtörték az ellenség kemény ellenállását és felszabadították a Pohangtól nyugatra lévő Gide városát.

Augusztus 11-én a néphadsereg légharóító tüzérsége Pohangtól nyugatra, három amerikai repülőgépet lelőtt. Augusztus 12-én amerikai repülőgépek vad bombázást hajtottak végre Phöngjang és Kumcsong körzete ellen. A néphadsereg tüzérsége Phöngjang fölött egy repülőgépet lelőtt.

PHÖNGJANG. — (Agerpres.) A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága augusztus 13-án reggel közli:

A néphadsereg egységei a front valamennyi szakaszán folytatják kemény harcukat az amerikai csapatokkal és Li-Szin-Man bábcsapataival. A Naktong folyó jobb partján az ellenség több ellentámadási kísérletét a néphadsereg egységei megfúrták.

A keleti partvidéken a Gidet felszabadító egységek a helyi partizán különítmények támogatásával súlyos csapásokat mértek az ellenségre és folytatták támadó hadműveleteiket. A déli partvidéken az egyes fegyvernemek egységei csapást mértek az elkecseregetten ellenálló amerikai csapatokra.

A néphadsereg főparancsnokságának augusztus 13-án este kiadott közleménye:

A néphadsereg egységei folytatják kemény harcukat az amerikai csapatokkal és Li-Szin-Man bábcsapataival.

A Gidet felszabadító egységek tovább folytatták támadó hadműveleteiket. Miután körükerítették az ebben a körzetben ellenálló ellenséget, teljes egészében felszabadították Pohang városát. A város felszabadításáért folyó harcokban a néphadsereg egységei több mint 400 hadifoglyot, köztük számos amerikai katonát, ejtettek. Jelentős mennyiségű hadianyagot zsákmányoltak. A néphadsereg egységei folytatják az ellenség ül-

dözését ebben a körzetben. A többi frontszakaszon lényeges változás nem történt.

A KOREAI IFJUSÁG A HADSEREGBEN ÉS AZ UJJÁEPITÉSI MUNKÁBAN

PHÖNGJANG. — (Agerpres.) A koreai ifjúság mind nagyobb számban kíván önként belépni a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hadseregébe. Egyedül augusztus 5-9 között a demokratikus ifjúsági szövetség szülői tagjaitól 100.000 kérelem érkezett.

Az ifjúság segítséget nyújt az amerikai agresszorok és Li-Szin-Man klikkje által elpusztított utak, ládak és gyárak újjáépítésében. Julius hónap folyamán több mint 56.000 ifju vett részt Kendzsi-tartományban az újjáépítési munkában, míg Szöulban ugyanezen idő alatt 34.000 ifju vett részt ugyanilyen természetű munkában. A demokratikus ifjúsági szövetség leánytagjai közül igen sokan önkéntes ápolónak jelentkeznek a frontra. Az ifjúság ugyanezenkor kivészi részét a földreform megvalósításának munkájából is.

A KOREAI NÉP SZERETETÉT FEJEZI KI A FELSZABADÍTÓ NÉPHADSEREG IRÁNT

LONDON. — (Agerpres.) A Daily Worker koreai különdíósítójának jelentése nyomán rámutat arra, hogy „az amerikai bombázások nem érték el céljukat”. A bombázások következtében az északkoreaiak ellenálló ereje nem hogy esökkent, hanem az eddiginél még magasabbra emelkedett.

Az amerikai légi erőnek nem sikerült megzavarnia a néphadsereg ellátási vonalait. A front közelében — írja a harctéri tudósító — alkothat magának véleményt a szemlélő arról a szeretetről, amelyet a koreai nép hadserege iránt táplál és arról az elhatározottságról, amellyel a hadsereg ellátását biztosítja a győzelem érdekében.

PHÖNGJANG. — (Agerpres.) A phöngjangi rádió jelenti, hogy Észak-Korea lakossága avégett, hogy siettesse az amerikai imperialisták és Li-Szin-Man bandáinak leverését, pénzüsegeket gyűjt repülőgépek tankok és hajók építésére. A hadműveletek kezdetétől július hónap végéig erre a célra közel 179 millió gyűlt össze, ezenkívül jelentős mennyiségű érték-tárgy.



LONDON. — (Agerpres.) A stockholmi békefelhívást aláíró angol alattvalók száma szüntelenül növekszik. Egyedül Lancashire-grófságban 100.000 aláírást gyűjtöttek, Yorkshire-grófságban 90.000-et.

DÜSSELDORF. — (Agerpres.) A nyugatnémetországi angol megszállási övezet egyik katonai törvényszéke két és fél hónap és hét hónap között változó elzárásra ítelt német alattvalót. Az elítéltek „büne” az volt, hogy az amerikai imperialisták elleni jelszavas plakátokat ragasztottak ki.

BERLIN. — (Agerpres.) A Demokratikus Német Köztársaság minisztertanácsa legutóbb tartott ülésén nyilatkozatot fogadott el, amelyben megbélyegzi a Demokratikus Német Köztársaság területére történt gyújtóbombázásokat és felháborodását fejezi ki a bünsösvétekenység felett.

TIRANA. — (Agerpres.) Az albán békévédelmi bizottság Manol Konomi elnöke alatt ülést tartott. A stockholmi békefelhívásra való aláírásgyűjtési

akció befejeződve, az albán békevédelmi bizottság nyilatkozatot fogadott el, amelyben „megelégedéssel állapítja meg, hogy az albán nép egységes és elszánt a békéért folyó harcban az új háborus uszító imperialisták ellen”.

ROMA. — Az olasz képviselőház kormánypárti többsége elfogadta a „földreformról” szóló részleges törvényjavaslatot, amelyet már két év óta halogattak. A törvényjavaslatnak az a célja, hogy a „reform” ürügyével megakadályozza a törvényes földfoglalásokat és elűzze a parasztokat az általuk elfoglalt földekről, ami a munkanélküliség és az éhséggyeplés további növekedését jelenti a falvakban.

PEKING. — (Agerpres.) Az év első felében a Kínai Népköztársaság vasutja 50 százalékkal növelte a szállítást. Ideiglenes adatok szerint 1950 január 1-július 30 között a kínai vasutak több mint 45 millió tonna árut és 71 millió utast szállítottak, amivel teljesítették a tervelőirányzatot.

Malik leleplezi Austin rágalmait

Malik szovjet küldött elemezni kezdte Austin amerikai küldöttnek az előző ülésen a koreai kérdésben hangoztatott koholmányait.

Ugyanezeket a rágalmakat ismételte el Jebb angol küldött is. Malik utalt a szovjet küldöttségnek előző megállapítására az Egyesült Államok koreai agresszióját illetően és a nemzetközi jogi elvekre hivatkozással ismétellen bebizonyította, hogy az Egyesült Államok Koreában támadást követett el.

Ezt a tényt az Egyesült Államok megbízottja nem tudta megcáfolni.

Malik a továbbiakban kifejtette, hogy a Biztonsági Tanács a koreai kérdést az Egyesült Államok és a Li-Szin-Man klikk által benyújtott egyoldalú jelentés alapján tárgyalja, már pedig ez a jelentés teljesen hiányos van a tárgyilagosságnak.

Austin beszédeiben az ENSZ koreai bizottságának jelentésére hivatkozott, jóllehet ezt a jelentést mint a bizottság egyik tagja, a Kuomintang-klikk képviselője is aláírta.

Senkisémet adhat hitelt egy olyan korrupt és feloszlott csoport képviselőjének, mint amilyen a Kuomintang megbízott, — mondotta Malik.

Malik kidomborította, hogy az ENSZ koreai bizottságának jelentése a koreai provokáció után készült. A jelentés azt állítja, hogy Li-Szin-Man csapatai csak védekeztek. Ennek ellenére már az ENSZ bizottság jelentéséből is kitűnik, hogy az ellenségeskedések megkezdését a délkoreaiak részéről öt hadosztály vett részt a hadműveletekben az északkoreaiak két hadosztályá-

val és egy brigádjával szemben. Li-Szin-Man csapatai tehát felvonultak a határ mentén, hogy támadjanak.

Malik kimutatta: valótlanosság az amerikai küldöttnek az az állítása, amely szerint az Egyesült Államok nem bocsátott tüzérséget a délkoreaiak rendelkezésére. Az amerikai sajtó harctéri tudósításában kiemelte, hogy Li-Szin-Man megvert csapatai tüzérségi egységeket hátrahagyva menekültek. Koreában megismétlődik ugyanaz az eset, ami Kínában, ahol Csan-Kaj-Sek csapatai eldobták amerikai fegyvereiket és ezek a kínai néphadsereg börtökébe jutottak.

A Szovjetunió és Észak-Korea részére történt állítólagos fegyverszállításával kapcsolatban Malik megállapította, hogy ezek „mocsos rágalmak”. Churchill a háborus gyújtogató és tanítványai ugyanilyen koholmányokat terjesztenek, amikor azt állítják, hogy a Szovjetunió léglökéses repülőgépeket szállít Észak-Koreának.

Austin beszédeiben azt is állította, hogy az amerikai légi haderők július 28-án léptek akcióba. Ez is durva hazugság. Malik bizonyítékokat sorolt fel, amelyek igazolják, hogy az amerikai léghaderő már június 26-án megkezdte a hadműveleteket.

A dátum megállapításának azért van jelentősége, mert ez is további bizonyíték az amerikaiak előre kidolgozott agressziós terveire. Az amerikai léghaderő megkezdte Észak-Korea bombázását, anélkül, hogy a Biztonsági Tanács döntését beárta volna.

Hamis adatokat terjesztett az ENSZ elé az amerikai küldöttség

Malik a továbbiakban kimutatta, hogy az amerikaiak japáni és koreai hadseregpáncsnoksága hamis adatokat szolgáltatott az ENSZ koreai bizottságának és most az amerikai küldöttség a hamis jelentések alapján akar vádat emelni a Koreai Demokratikus Népköztársaság ellen.

A Biztonsági Tanács két állandó tagjának távollétében, a hamis és céltudatlan elferdített jelentés alapján hozta meg törvénytelen határozatát a koreai kérdésben.

A koreai vizsály kitérőse előtt Li-Szin-Man Tokióban tett látogatást és ott Mac Arthurtól parancsot kapott Észak-Korea megtámadására. Malik idézte Li-Szin-Man-nak Dulles ameri-

kai külügyminiszteri tanácsos koreai látogatása alkalmával tett kijelentéseit, valamint Dulles választát. Li-Szin-Man június 25-én kezdte meg a támadást, az Egyesült Államok haderői pedig június 27-én néhány órával, a Biztonsági Tanács ülése előtt. Így az amerikai küldöttség befejezett tények elé állította a Biztonsági Tanácsot. Az Egyesült Államok nyílt beavatkozása törvénytelen és önkényes akció.

Az amerikai külügyminisztérium elismerte, hogy jóval a június 25-i támadás előtt nagymennyiségű hadfelszerelési cikket szállított a Li-Szin-Man-klikknek. Ez pedig további bizonyíték arra, hogy az Egyesült Államok és Li-Szin-Man báb-

Levelezőink jelentik: a betakarítási munkákról

A DÉSI GÉP- ÉS TRAKTORÁLLOMÁS DOLGOZÓI TULHALADJÁK A NORMÁT

DÉS. — (Levelezőnkől.) A dési gép- és traktorállomás dolgozói az elmúlt hónap elején szocialista munkaversenyeket szerveztek a betakarítási munka sikeréért. Az eredmény nem maradt el. Kiss Sándor 17 éves traktorista 60 napi munkatervet 16 nap alatt 43 százalékban teljesített. Hossu Augustin ugyancsak 60 napi munkatervet 17 nap alatt, 38 százalékban.

A két ifju traktorista munkáján felbuzdulva a többi traktoristák is arra törekednek, hogy augusztus 23. tiszteletére minél nagyobb eredményeket valósítsanak meg.

Rogojan Augustin

KISPUJONBAN BEFEJEDŐDÖTT A CSEPLÉS

KISPUJON. — (Levelezőnkől.) A szamosmegyei Kispujon község dolgozó földművesei augusztus 4-én befejezték a cseplést. E munka időelőtti teljesítése annak köszönhető, hogy az ideiglenes bizottság a párt-szervezet irányításával alaposan megszervezte a begyűjtést. Dol-

gozó földműveseink az aratást, cseplést és a tarlóhántást versenyben végezték, s így a megyében az elsők között teljesítették a cseplést.

A tarlóhántás javában folyik. Lajosi Domokos határfelelős augusztus 23. tiszteletére vállalta, hogy felvilágosító munkával meggyőzi a háttululogókat, hogy augusztus 15-ig a tarlóhántási munka befejezését nyerjen.

Molnár Anna

A SZOLNOKHAZAI SZÉRÜN ALAPOSAN MEGSZERVEZTEK A MUNKÁT

SZOLNOKHAZA. — (Levelezőnkől.) Szilágymegyei községünk határából behordták a gabonát. A szériükön javában folyik a cseplés. Az ideiglenes bizottság a párt-szervezet irányításával gondoskodott arról, hogy a cseplési munka zavartalanul történjék. Eppen ezért alaposan megszervezte a szériűrséget. A dolgozók legjobbjait állította önkéntesek, hogy megakadályozzák a kulákok mesterkedéseit. A cseplési munkában Doma Gheorghe, Ali József, Kovács Zsiga, Horváth József és Salavata János dolgozó földművesek tüntek ki, akik elsőknek

teljesítették a cseplést és a beszedést.

A dolgozó földművesek munkavállalást tettek, hogy augusztus 23. tiszteletére már 15-én befejezik a cseplést.

Lőrinczi József

ALMÁSMALOMBAN NEM ÉBEREK A KÖRZETFELELŐSÖK

ALMÁSMALOM. — (Levelezőnkől.) Községünk dolgozói nagy lendülettel végzik a terménybegyűjtést. A legtöbb dolgozó földműves már befejezte az aratást, cseplést és a tarlóhántást is. A kulákok, — mint mindenhol — községünkben sem szeretnek dolgozni. Szász György kulák az aratás-cseplési munka ideje alatt más munkát végzett. Így az árpa termése még ma sincs learatva. Szász már a tavasszal szabotálta a dolgozók kenyerét. A vetőmagot nem tisztította meg és így az árpa vetésnek 60 százaléka vadzab és csak 40 százaléka árpa. Ez a szabotázs-cselekmény annak tulajdonítható, hogy a körzetfelelősök nem ellenőrizték a vetőmag tisztítását.

A fenti hiányosságból a körzetfelelősöknek tanulniuk kell, hogy a jövőben alaposabban ellenőrizzék a kulákok munkáját.

Szabó János

A haszonállat-állomány fejlesztése a Szovjetunióban

A szovjet emberek lendületesen építik a kommunizmust s minden téren gyarapítják a Szovjetunió nemzetgazdaságát. Önfeláldozó munkájuk révén folyton nő a szovjet haza — a béke bevehetetlen bástyája — ereje.

A Szovjetunió nemzetgazdaságának egyik legjobban fejlődő ága a haszonállatok tenyésztése. A Bolsevik Párt és a szovjet kormány igen nagy gondot fordít ennek fejlesztésére. A szovjet kolhozok minden évben jelentős kölcsönöket kapnak állatvásárlásra, tenyésztőtelepek létesítésére és gépesítésére, valamint ezek villamosításához szükséges üzemek építésére.

Igy az idén 10.800.000 rubel összegű hitelt nyújtottak a tomszki tartományi kolhozok-

nak, ami pont a kétszerese a tavalyinak. Ez az egyetlen példa élénken megvilágítja az egész kérdést.

A Bolsevik Párt és a szovjet kormány szüntelen támogatása és irányítása folytán a szakképzett állattenyésztés és az e téren működő minden szovjet dolgozó munkájának tökéletesítése révén a Szovjetunió haszonállat-állománya folyamatosan nő.

Ukrajna kolhozai a tavasszal 14.000 szarvasmarhát hajtottak ki a legelőre. Tekintettel arra, hogy ez a szám jóval meghaladja a tavalyi kétszeresét, 9000 új legelőterületet létesítettek.

A szovjet állattenyésztési tudomány az élenjáró dolgozók tapasztalatai alapján lépten-nyomon nagy horderejű sikere-

ket ér el. Nemrég új szarvasmarha fajtát tenyésztettek ki, az úgynevezett „Kazahskájja Belovogájja“-t, (fehérfeji kazahfaj).

Jellegzetes tulajdonságai a következők: egyesíti magában a magas termelékenységűt, nagyfokú fejlődési, szaporodási és helyi viszonyokhoz alkalmazkodási képességeket. Sulya mindig megfelelő arányban van testalkatával. Lába rövid, és egyenes, nyaka szintén rövid és vastag, szügye jól fejlett, háta és dereka széles.

A tehének harmadik ellés után elérik az 550—580 kiló súlyt, a jobban fejlettek pedig a 700-at is. Levágás után tiszta húsuk az összsúly 60—70 százalékát teszi ki. Az úszók nyolc hónapos korukban 200—220 kilót nyomnak, a fejlettebbek pedig meghaladják a 300-at is. Mire betöltik a két évet, sulyuk 350—400 kilóra nő, vagyis jóval túlhaladja a régi kazahfajú felnőtt tehénét.

A fajátartók kitenyésztése a Szovjetunió minden gazdaságában sikerrel folyik. Jelenleg több mint 1300 állattenyésztési körzetben „Kosztroma“ fajtájú szarvasmarhát nevelnek.

Kosztromában nemrég értekezletet tartottak a tartományi állattenyésztő szakemberei. Ezen az értekezleten tervet készítettek arra, hogy az egész Szovjetunióban még nagyobb arányokban terjesszék a „Kosztroma“ szarvasmarha-fajtát és még magasabbra fejlesszék minden egyedének termelékenységét (Agerpres.)

AZ „UNITATEA“ DOLGOZÓI IS BEFEJEDIK HAVI TERVFELADATUKAT

MÁRAMAROSZIGET. — (Tudósítónkól.) — A máramaroszigeti „Unitatea“-gyár dolgozói július hónapban 10 százalékkal javították a minőséget, amely részben az új minőségű brigádok jó szervezőmunkájának tulajdonítható.

Az elmúlt napokban az „Unitatea“-gyár dolgozói szakszervezeti csoportgyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy augusztus 23-ig befejezik az egész havi tervelőírásokat. Vállalták továbbá, hogy 5 százalékkal növelik a minőséget és a hulladékok 1 százalékkal csökkentik. A tük törésének számát pedig 10 százalékkal szálítják le.

AUGUSZTUS 23 ÉS A BÉKEBIZOTTSÁGOK KONGRESSZUSZA TISZTELETÉRE

Kolozs község kulturotthona versenyre hívja a megye összes kulturotthonait

Augusztus 23. valamint a Béke Hívei Országos Kongresszusa tiszteletére Kolozs község kulturotthona versenyre hívja Kolozs megye összes kulturotthonait. A verseny alábbi pontokat tartalmazza:

1. Olvasókörökön s a szerűn való felolvasások alkalmával állandóan tudósítjuk a dolgozó földműveseket a koreai népek az amerikai imperialisták ellen vívott szabadságharcáról.
2. Tudva azt, hogy a cseplési terv elvégzésével a békeharc-hoz járulunk hozzá, mozgósítjuk a dolgozó parasztságot a cseplés és beszedés idejében elvégzésére.
3. 600-ról 800-ra emeljük az egyéni olvasók számát.
4. Művészi műsorral egybekötött rendezvényeket tartunk minden vasárnap. Ezek közül havonta egyet teljes egészében a békeharcnak szentelünk.
5. Havonta 4 tudományos agrotechnikai előadást szervezünk.
6. Öt olvasókört szervezünk s ezeken a békéért folyó harcra foglalkozó könyveket olvassuk és vitatjuk meg.
7. Készítünk 20 jelszót a békeharcról.
8. A szabadságunkért küzdő koreai harcossoknak írunk 50 levelet.
9. Hetente két kulturotthoni rendezvényt szervezünk, rövid művészi műsorokkal s a békéért folyó harcot tárgyaló előadásokkal.
10. Szervezünk egy agrotechnikai kört.

Kolozs község kulturotthonának vezetőségi kollektívája.

Falusi kulturotthonaink odaadással készülnek felszabadulásunk évfordulójára, augusztus 23. megünneplésére. Augusztus 20-án ünnepélyeken emlékeznek meg minden falusi kulturotthonban arról a nagy történelmi jelentőségű eseményről, amelynek során, a Szovjet Hadsereg győzelmes felszabadító harcra nyomán országunk dolgozói lerázhatták magukról a tőkés-földesuri rendszer jármát s a Párt vezetésével elindultak a szabad, boldog élet felépítésének útján. E nagy ünnep, valamint a békebizottságok országos kongresszusa jó alkalmat nyújt kulturotthonainknak is, hogy munkájuk fokozott megszervezésével az eddigieknél is tevékenyebben kapcsolódjanak be abba a hatalmas küzdelembe, amely a dolgozó földművesek kulturális színvonalának állandó emelésén keresztül keményebb, megalkuvás nélküli harcosságot ad a szocialista építőknek s a béke egyre növekvő táborának.

E küzdelemben a kulturotthonok hathatós támogatást kapnak a megyei néptanács ideiglenes bizottságának kulturotthoni bizottságától is. Kolozs megye ideiglenes bizottságának kulturotthoni bizottsága például bibliográfiát ad ki minden kulturotthonnak azokról a legfontosabb olvasmányokról, amelyek augusztus 23. jelentőségét s a Szovjetunió mérhetetlen politikai, gazdasági és kulturális segítségét ismertetik. A broszúrák, folyóirati és más anyagok jegyzékét a kolozsvári Egyetemi Könyvtár segítségével állították össze.

Ugyancsak augusztus 23. tiszteletére, politikai gazda-

sági, szociális, etnográfiai és kulturális problémákat felölelő muzeumokat rendeznek be Egeresen, Választon, Bánffyhadon és Gyaluban. Kollektív gazdaságaink kiemelkedő eredményeinek szemléltetésére 10 agrotechnikai kiállítást szerveznek a megye területén. Ezenkívül 60 sakk-felszerelést és több rádiót osztanak szét a falusi kulturotthonok között.

A kulturotthonok munkájának jobb megszervezésében újabb nagy feladatok hárulnak a kulturotthonok vezetőségi kollektívájára. A milliókat csatasorba állító békeharc, a béke táborának nap-naputáni növekedése és sikere kétségbeesett, fogsírgató dühöt vált ki a támadó imperialistákból. Amikor a fokozódó háborús veszéllyel szemben, a legözönlőbb Szovjetunió mögé felsorakozott százezer között országunk dolgozói újabb megvalósításokkal mérnek csapásokat a fékevesztett dühvel támadó imperialistákra, falusi kulturotthonainknak is hazafias kötelességévé válik, hogy a maguk frontján résen legyenek, felszámolják hiányosságaikat s üzemünk munkásságához hasonlóan új megvalósításokkal szilárdítsák a béke táborát.

Kolozs község kulturotthonának versenyfelhívása is ezt a célt szolgálja. A megye kulturotthonainak vezetőségi kollektívái tanulmányozzák át a felhívást s bekapcsolódva a versenybe, olyan eredményekkel köszöntik augusztus 23-át s a békevédelmi bizottságok kongresszusát, hogy sikerük méltó válasza legyen az amerikai imperialisták vad támadásaira.

Újabb szerződés-kötések augusztus 23. tiszteletére

SZATMÁR. — (Tudósítónkól.) Napról-napra növekszik azoknak az üzemeknek a száma, ahol a „Sovromtractor“ kezdeményezésére szovjet módszer szerint bevezetik a szerződéses szakmai nevelést.

Kiváltképpen felszabadulásunk nagy ünnepének tiszteletére egyre növekszik a szerződéses száma. Így például a szatmári Unió öntödéjében és

kovácsmühelyében 52 szakmunkás kötött szerződést, mesterséget tanulni akaró segédmunkásokkal.

A szerződés-kötés alkalmával tartott gyűlésen a szakmunkások és a tanuló segédmunkások is kötelezettséget vállaltak, hogy megfeszítik minden erejüket és a szerződés lejártakor valamennyi segédmunkás elnyeri a szakképesítést.

Sokat fejlődnek a gyermekek a lipovai nyaralón...

Hálásan gondolunk Népköztársaságunk minden dolgozójára, innen, erről a szép üdülőhelyről, Lipováról.

Lipován 230 gyermek nyaral. A teljesen új nyaralóban, szép világos termekben laknak a gyermekek. Az élelem nagyon jó, tápláló és változatos. A gyermekek minden nap fürdhetnek, reggel pedig orosz vizigálatra kell jelentkezniük. A gyengébbek vitamin és kalcium-

injekciókat kapnak. Az első két hétben többen 4—5 kilót híztak.

A nyaraló vezetői nagy gondot fordítanak a gyermekek nevelésére és szórakoztatására is. A gyermekek sok verset tanulnak. A vezetőik mesedélutánokat rendez számukra. Ezalközt megtanítják a gyermekeket a társasjátékokra.

Dr. Borodáry
Órta.

Fokozott éberséget a cseplésnél

Minden dolgozó földművesnek érdeke, hogy az új kenyérért folyó harc utolsó szakasza, a cseplés, minél előbb befejezést nyerjen. Ezt a munkát az idő is sürgeti, mert közeledik a begyűjtési kampány következő szakasza, a krumpli, kukorica szedése és az őszi vetési esata kezdete.

Kolozs megyében a cseplés fokozott mértékben halad. Dolgozó földműveseink a békekongresszus tiszteletére megkétszerezték a munkát, hogy méltók legyenek a versenyek során vállalt kötelezettségeikre, augusztus 23-ig befejezhessék a cseplést. Az ideiglenes bizottságok a földmunkás szakszervezetekkel karöltve erőteljes munkát végeznek a munkaversenyek kiszélesítéséért és azért, hogy a versenyben minden dolgozó földművest, cseplőmunkást beszervezenek. A jól megszervezett munka példás eredményekhez vezetett Gyálu, Felsőlóna és a megye számos községében azzal, hogy a cseplést idejében befejezték.

Dolgozó földműveseink közül sokan a szériükön a Párt tanításait követve, nemcsak egyszerű munkások voltak, hanem agitátorok is, akik a meggyőzés módszerével munkára mozgósították a háttululogókat, ébern vigyáztak a dolgozók kenyerére, meggyőzték az osztályellenes aljas terveit. Így például Kalotaszentkírály községben a cseplőmunkások megakadályozták Benk István cseplőgéptulajdonos kulák mesterkedéseit, akinek befolyására az ellenőr nem könyvelte rendszeresen a kiesélt gabonamennyiséget. Benk kulák és Parhon ellenér kevesebb gabonamennyiséget vezetett rá a nyilvántartási ívekre és a különböző sajtó céljaira vettek cseplési vámot. Hasonló eset történt Magyarókerék községben is. Koborján János cseplőgéptulajdonos kijátszotta az ellenőrök éberségét és több mint 200 kiló vámkabonát tulajdonított el saját céljaira a dolgozók kenyeréből.

A szabotáló kulákok mesterkedéseit az öntudatos cseplő munkások ébersége tetje ártalmatlanná.

Mire tanítanak a fenti példák? Arra, hogy a cseplési munka hátralevő szakaszában az ideiglenes bizottságoknak és minden becsülettel dolgozóknak még fokozottabban kell vigyáznok a kulákok mesterkedéseire. Tudniuk kell azt, hogy az osztályellenesség nem alszik, hanem uton-útfélen akadályokat gördít a betakarítási munka elé.

A kulákok nem akarják a dolgozók életszínvonalának emelését. Ez természetes is, hiszen a multban munkanélkül, a kizsákmányolásból éltek. Most fáj nekik, hogy nem gyarapíthatják vagyonukat a dolgozók bőrén. Ezért lopnak, csalnak, szabotálják a bőséges termé betakarítását.

Az ideiglenes bizottságoknak, a dolgozó földműveseknek meg kell akadályozniuk, le kell leplezniük a kulákok mesterkedéseit a cseplési munka sikeres befejezésének érdekében.

Kolozsvár köztisztaságáért a lakosság tanúsítson nagyobb fegyelmezettséget

KOLOZSVÁR. — Úton-uttfélen az a panasz merül fel, hogy piszkosak Kolozsvár utcái. Igen sokan a városi ideiglenes bizottság köztisztasági hivatalát bírálják. Azt állítják, hogy a hivatal hanyagságán múlik a szemét összegyűjtése. Ez a tény nem felel meg a valóságnak annál is inkább, mert a köztisztasági hivatal mindent elkövet, hogy tisztán tartsa a város utcáit.

Az elhangzott bírálatok nyomán a köztisztasági hivatal személyzete arra törekszik, hogy felkutatassa a legeludogottabb szemétes utcákat is s tisztántartsa azokat a dolgozók egészségének érdekében. E téren a városi köztisztasági hivatal jelentős eredményeket mutat fel. Bár az utóbbi időben a nyári szabadságolások következtében lényegesen csökkent az utcaseprők száma, sikerült beosztani a munkát, hogy legkésőbb reggel 9 óráig összegyűjtsék a szemetet a város legforgalmasabb utcáiról s 10 óráig a félreeső utcákból is.

Mi tehát a hiba? — tevődik fel a kérdés. — Korántsem az,

hogy a köztisztasági hivatal nem gondoskodik a város tisztántartásáról. Eppen ennek érdekében az utóbbi időben számos rendeletet hozott, amelyeket naponta közölnek a hangszórók. A sáncok tisztántartása, a tisztogatók munkájának megszervezése, a Szamospart megtisztítása, mind a hivatal munkájának eredményét bizonyítja. Az utóbbi napokban összegyűjtötték a szemetet a Szamos-parttól, rendbehozták az Erzsébet, a Gyufagyár és még számos külvárosi utcát. A belváros tisztántartására pedig az utcaseprőkön kívül külön papírgyűjtő csoportot alkalmaztak.

A hiba a lakosság magatartásában keresendő. Egyes kényelmeskedők ahelyett hogy a konyhai hulladékot összegyűjtik, elszórják az utcákon, vagy pedig a szemetes ládák mellé dobálják. Így például a kerékombi autóbussz végállomásánál, a Görögtemplom-utcában, a Balassa-utcában, az Ács-utcában és más utcákban hatalmas szemétdombok gyűlnek össze állandóan, habár a városi

köztisztasági hivatal naponta elszállítatja a hulladékot. A Badescu-utcában pedig ugyan csak a kényelmeskedők nem tisztították ki a sáncokat holott többször kaptak erre utasítást az ideiglenes bizottságtól.

A belvárosban sem sokkal különb a helyzet. A tisztogatók megseprik az utcákat legkésőbb 9 óráig, de utána 1—2 óra elteltével papírhulladékokat hordoz a szél, dinnyehéjon, vagy gyümölcsmagvakon taposnak a járkálók.

A városi strandot, a sétateret minden, délelőtt rendbehozzák a köztisztasági hivatal alkalmazottai s mégis délután úgy néz ki, mintha árvíz sepert volna végig rajta.

A kolozsvári utcák tisztaságát a lakosság fegyelmezettsége biztosíthatja. Az ideiglenes bizottság azért helyezte el az utcákban szemetesládákat, papírgyűjtő kosarakat, hogy a hulladékot azokba dobáljuk s ne az utcestre. A köztisztasági hivatal intézkedéseit pedig lehetőleg fartsuk be, mert így minden bizonnyal megjavul Kolozsvár köztisztasága.

Kiknek kell jelentkezniük a munka és népjóléti ügyosztálynál

Az alább felsorolt állampolgárok, akiket 1950. július 23-án nem írtak össze (recenzáltak) lakhelyükön, kötelesek összcírássra jelentkezni vagy személyesen, vagy pedig törvényes képviselőik által a kolozsvári ideiglenes bizottság munka- és népjóléti ügyosztálynál, Malinovszki-tér 19. szám alatt (volt pénzügyi palota), II. emelet, 81. számú szoba, 11—15 óra között.

1. Mindkét szülőt elvesztett árva 3—18 éves, állandó testi fogyatékoság nélküli normális gyermekek.

2. 3—18 éves, egyik szülőt elvesztett, testi fogyatékoság nélküli gyermekek.

3. Azok, akiknek élnek ugyan a szülők, de TBC vagy más súlyos betegségben szenvednek.

4. Az államintézményektől törvényesen örökbefogadott gyermekek.

5. Az állami intézményektől a

törvényes formalitás végrehajtása nélkül örökbefogadott 3—14 éves gyermekek.

6. A CARS (aszálysújtotta vidékről) származó nevelő családköznél tartózkodó gyermekek.

7. Azok a 18 éven felül nyomorék felnőttek, akik gyógyíthatatlanok, nem tanulhatnak semmiféle mesterséget és sem családdal, sem életkörülményekkel nem rendelkeznek.

8. Családtalan és életlehetőség nélküli öregek, 60 éven felül.

SPORT

Szerdán: KESE-Vörös Lobogó UTA Csütörtökön: Hadsereg-Haladás ICO

KOLOZSVÁR. — A Központi Labdarúgó Bizottság hozzájárulásával a kolozsvári csapatok megegyeztek abban, hogy a csütörtökre kitűzött kettős RNK kupamérkőzéseiket külön-külön játsszák le. Így szerdán délután fél 6 órakor a „Gh. Gheorghiu-Dej” sporttelepen a KESE az aradi Vörös Lobogó UTA ellen, míg csütörtökön délután fél 6 órakor a Hadsereg a Haladás

ICO csapatával játszik. Az előbbi mérkőzésre Mircea Crutescu, míg a csütörtöki mérkőzésre Pity Kroner bukaresti játékosokat küldték ki. A négy csapat egyébként a következő összeállításban játszik:

KESE: Craclum—Ioanovic, Tarau—Tandreu, Luca, Mihut—Kovács, Lutz, Zahan, Copil, Avram.

Vörös Lobogó UTA: Márki—

Vass, Farmati—Reinhardt, Páll, Bakucz—Huzum, Mercea, Campinet, Pecosovszki, Dumitrescu.

Hadsereg: Lipóczy (Dumitrean)—Maiogan, Traian Vasile—Buss, Dusan, Zeana—Szász, Moldovan, Secosan, Ferencz, Kiss.

Haladás ICO: Dávid—Ion Vasile, Darok—Bodó, Zilahi, Tudose—Tureus, Spielman, Vácz, Pop, Szóket.

Marx Lothar és Stella Alexe új országos ifjúsági csucsot javítottak a vasárnapi versenyen

KOLOZSVÁR. — Az augusztus 19. és 20-i magyar—román ifjúsági atlétikai mérkőzésre való előkészületek során vasárnap több versenyszámban válogatójellegű versenyt rendezett az atlétikai bizottság. A legnagyobb sikerrel Marx Lothar, a KESE versenyzője szerepelt, aki a 100 méteres síkfutásban

10,7 mp-es idővel megjavította Molna 10,8 mp-es ifjúsági rekordját. Stella Alexe ugyancsak a 100 méteres síkfutásban 12,9 másodperces idővel beállította saját országos rekordját.

A Herbák János-művek és a Metalul

dolgozói vonultak fel a legnagyobb létszámmal a szombat—vasárnapi MVK próbákra, amelyen 19 sportkollektíva több mint 1800 dolgozója vett részt. A „Gh. Gheorghiu-Dej” sporttelepen a „Victor Babes” egyetemi stadionban, a „Herbák János”-művek sporttelepén, továbbá a városi strandfürdő uszodamedencéjében megrendezett MVK uszó, illetve akadályverseny, torna, röp- és kosárlabda próbákra mindkét nap az üzemek dolgozói példás rendben vonultak fel, hogy letegyék a „Mun-

kára és a RNK Védelmére Kész” sportkomplexum próbáit. A „Herbák János”-művek és a Metalul dolgozóin kívül a Lokomotiva CFR Dinamo, KESE, Unirea, Vörös Lobogó, Irisz, Avantul, Vörös Lobogó Textila, Vörös Lobogó Victoria, Dobánygyár, Élelmézők, Spárták, Haladás IMF, Haladás Tanügy, Haladás Sanitar, Flacara Művészek, Flacara Grafika s az Építők sportkollektívájához tartozó dolgozók vonultak fel, akik nagy lelkesedéssel tették le az MVK próbákat.

NAGY ÜNNEPLÉSBEŒRÉSZESÍTETTÉK A SZOVJET-UNIÓBÓL HAZATÉRT MAGYAR ATLETÁVALÓGATOTTAT

BUDAPEST. — A magyar női és férfi atléta válogatott szombaton este érkezett vissza Moszkvából, ahol a Szovjetunió női és férfi atlétáival mérköztek meg. A szép sikerrel szerepelt magyar atlétákat mindennütt, amerre a vonat elhaladt, nagy ünneplésben részesítették. Budapesten a nyugati pályudvaron több ezres tömeg várta a magyar atlétákat.

MOZI

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: Alexandru Nevsky. Előadások: 5, 7, 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Neisztojai romboló küldetése. Előadások: 5, 7, 9.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Állatok ösvénye. — Zátogatás az öregeknek. — Emberi szív. — Fehér arany. Színes. — A szürke gallérocaska. Színes rajzfilm.

CAPITOL: Augustus 31-ig nyári szünet.

URANIA: Kelet felé megy a vonat... Előadások: 5, 7, 9 órakor. PATRIA KERTMOZGÓ: Neisztojai romboló küldetése. Előadások este fél 10 órakor.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: Janika. Előadások: 4, 6, 8 órakor. MUNKÁS MOZGÓ: Janika. Előadások: 5, 7, 9.

Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsékelt északnyugati szél, kevés változó felhőzet, délután elszórtan lehet kisebb záporosó. A nappali hőmérséklet 25 fok körül lesz.

AZ IMSZ egyetemi kerülete minden vasárnap délután 6—11 óra között táncdélutánt rendez az ifjuság számára a Diákház kistermében.

A CFR IMSZ szervezete a Máramaros-utca 58. szám alatti Józsa Béia Áheneumban rendez táncdélutánokat ugyanakkor. A befolyt jövedelmet a békealapra használják fel.

KÖNYVELESI TANFOLYAM. Új típusú norma-könyvelési tanfolyam kezdődik román nyelven a 9. számú Építkezési Vállalat keretén belül. Jelentkezni lehet szeptember 1-ig a vállalat Szabadságtér 30. szám alatt, I. emeleten lévő irodájában, a 33. számú szobában.

HÁTHÓNAPOS VILLANYSZERELÉSI SZAKISKOLA kezdődik a 9. számú Építkezési Vállalat keretén belül. Jelentkezhetnek segéd munkások is. Beiratkozni lehet augusztus 15-ig a vállalatnál, Szabadságtér 33. szám alatt, I. emelet, 33. számú szoba.

A NAGYKÁROLYI ÁLLATTENYEZÉSI KÖZÉPFOKU SZAKISKOLÁBAN a felvételi vizsgákat augusztus 15—25-ig tartják meg. A felvételi körhatár 14—18 év. A néptanács engedélyével 14 éven aluliak is jelentkezhetnek. A felvételeihez az elemi iskola hét osztálya vagy négy elemi és három egységes gimnáziumi osztály szükséges. Vizsgatárgyak: román és magyar nyelv, számítás és alkotmánytan. Az arra jogosult növendékek ösztöndíjban részesülnek. A felvételeire lányok is jelentkezhetnek.

APRÓHIRDETÉS

KIFOGÁSTALAN ÁLLAPOTBAN levő, modern kombinált szoba eladó. Cim a kiadóban. — DIÓFURNÉROS, új kombinált szekrény eladó. Ecetgyár-utca 8. Kétvízköz. — FINOMKIVITELŰ, diófurnéros butorok, kombinált szekrények, rökamiék, ebédőszekrények, tálalók és vitrinek eladók. „Libertatea”. Kolozsvár, József Attila-utca 11. szám. — A 9. SZÁMÚ ÉPÍTŐ VÁLLALAT (Kolozsvár, Szabadságtér 30.), megvételre keres két íróasztalt és egy írat szekrényt. — BUTOROK, szőnyegek, festmények, dísztárgyak és jégsekrények eladók. Tordai-u 30. II. emelet, ajtó 9. Megtekinthető naponta 3—6-ig. — MOTORKEKÉPKÁRT, jó márkát, kifogástalan állapotban veszek. Árpád-utca 29. — AKVÁRIUMOKAT, kis és nagy haltartó üvegeket veszek. Pata-utca 27. délután 3 órától. — 250-ES DKW MOTORKEKÉPKÁRT jó állapotban eladó. December 30. (volt Unió)-utca 20. Kovács szabóság. — NŐI KERÉPKÁRT kitűnő állapotban eladó. Cim a kiadóban. — ELADÓK: akváriumba való, cívetszűrés diszhalak, keményfa félháló, petróleumlámpák és melegítő, villanypatofon, szőgerlemezekkel, szobai kerekasztal, konyhasztal, 200 literes petróleumládák, 4 darab kerü pad asztallal, összecusukható vasgály, bádóg fürdőkád, utazó nagy bördönláda. Pata-utca 27. délután 3 órától. — TÉVEDÉSBŐL elvitték vasárnap az ócskapiácra 6 méter fekete taftot, a végén molyos. Jutalom ellenében értesítést kérek Molotov-utca 48. I. emelet, ajtó 3. Ugyanott jó állapotban nagyaplanit vesznek.

RPR. Tribunalul Cluj, sectia Ci-vilo-comerciala. Nr. F. 18—1950. Asupra cererii firmei „Aquila Romana” S. A. cu sediul in Cluj, Str. Buda! Nagy Antal Nr. 55, TRIBUNALUL DISPUNE: Admite cererea inregistrata la Nr. F. 18—1950, din 19 Aprilie 1950, facuta de catre petitionara firma „Aquila Romana” S. A. pentru comert si industrie din Cluj, Str. Buda! Nagy Antal Nr. 55, si ordona, ca in registrele pentru societatile comerciale sa se face urmatoarele mentiuni: 1. Radierea calitatii de censor supleant a lui Mihai Hirsch. 2. Inscierea calitatii de censor supleant a lui dr. Victor Stanciu. 3. Capitalul social este de 3.960.000. — Impartit in 36.000 buc. actiuni nominative de cate lei 110 fiecare, facandu-se inscrierea astfel. Inscierea punerii societatii in stare de lichidare. 5. Inscierea radiatorii calitatii de membru in Cons. de Adm. a lui Niculag Oprisiu, Samuil Adler si dr. Virgil Scridon. 6. Inscierea radiatorii calitatii de director general cu drept de semnatura a lui Sigismund Adler si de procurist director al contabilitatii cu drept de semnatura a lui Augustin Vadan. 7. Inscierea calitatii lichidatorului a lui Sigismund Adler si dr. Simu Vasile. 8. Menținerea pe timpul lichidarii a actualului Consiliu de Censor, Marius Peculea, Valeriu Ghircioasiu, Jakober Rozalia, censori titulari, si dr. Victor Stanciu censor supleant. Data si citita in selinta de consiliu de astazi 21 Iulie 1950. Presedinte (ss) Popa C. Asesori populari: (ss) Oniga Ioan, (ss) Bone Margareta. Grefier sef: (ss) Remus Micsa.

Veszünk SÜRGŐSEN ÜZLETBERENDEZÉSEKET, főleg árupolcokat (stélázsikat). „ALIMENTARA”. Állami Kereskelelmi Vállalat, Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 5.

Világosság

Felölös szerkesztő: LAZÁR JOZSEF Szerkesztőség: Horea-utca 8. I. emelet, Telefon: 15—35. — Kiadóhivatal: Molotov-utca 16. Telefon: 19—11. — Laptulajdonos: „Petőfi” Lap. és Könyvkiadó RT.

POPULAR és PATRIA MOZGÓK

szerdai kezdettel mutatják be a legújabb szovjet premiert:

NEISZTOVAI ROMBOLÓ KÜLDETÉSE

E film a szovjet tengerészek hősiességéről tesz tanúságot. Előadások: Popular este 5, 7, 9, Patria este 9.30 órakor.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ

keddi kezdettel mutatja be a MOSFILM stúdió alkotását:

ALEXANDRU NEVSKY

Főszerepben: N. Cserkaszov, V. Ivaseva. Előadások: 5, 7, 9.

MUNKÁS és VÖRÖS CSILLAG MOZGÓK

szerdai kezdettel mutatják be a Magyar Népköztársaság stúdiójának alkotását:

JANIKÁ

Főszerepben: Turay, Szabó, Latabár. Előadások: Munkás 5, 7, 9, Vörös Csillag 4, 6, 8.